

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

1446



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 76 (10220) ПЯТНИЦА, 8 октября 2021 года

Выходит по средам и пятницам



Лучший  
по профессии



**Андрей Александрович ЛОСЕВ -  
механизатор крестьянско-  
фермерского хозяйства  
«Катичев Е.Н.».**

Когда фермер Евгений Николаевич Катичев рассказывает о своем хозяйстве, то неизменно подчеркивает, что ему повезло с механизаторами. Одним из них является Андрей Лосев. Закончил Спас-Деменское СПТУ, получил профессию водителя и механизатора широкого профиля. В совершенстве знает всю сельскохозяйственную технику. Умеет на ней работать и ремонтировать. Отслужил два года в армии командиром отделения водителей. Вернувшись в родной район, трудился на машине, тракторе, комбайне в ООО «АПП Спас-Деменск». Последние три года работает в фермерском хозяйстве Катичева, где по его словам, многому научился у лучшего механизатора района Сергея Варзанова. Казалось бы, простое крестьянское дело - пахать землю, сеять зерно. Но это далеко не так. Настоящий земледelec, такой как Андрей Лосев, не только имеет профессиональные навыки и умение, но и природное чутье. Глава фермерского хозяйства подчеркнул, что Андрея отличают поразительное трудолюбие, ответственное отношение к делу. Во время посевной, уборки урожая трудится, если надо, без выходных, может задержаться в поле до поздней ночи. Надо - значит надо. Любит свою работу, не боится трудностей.

По характеру скромный, немногословный, увлекается охотой и рыбалкой, вредных привычек не имеет, любит природу. Вот такой он простой сельский парень. На таких и держится деревня, наше сельское хозяйство.

На приеме у главы администрации

## Обратилась за помощью

На прошлой неделе состоялся совместный прием главы администрации района Владимира Бузанова и прокурора района Дмитрия Ярцева. К ним за помощью обратилась многодетная мама Надежда А., воспитывающая троих детей, один из которых является инвалидом.

Надежда вместе с супругом стараются создать все условия для комфортного проживания детей, но в силу тяжелого заболевания среднего ребенка,

много средств уходит на дорогостоящие препараты и специализированное питание. Испытывая финансовые трудности, семья не может своевременно заменить вышедший из строя газовый котел, а ведь скоро зима. Конечно, в таких условиях и здоровым детям придется не сладко, а что говорить о тяжело больном ребенке, для которого даже легкая простуда усугубляет течение болезни.

Обращаясь к главе, женщины попросила содействия в ре-

шении еще одного вопроса. Квартира, где проживает многодетная семья, находится на втором этаже, а в доме отсутствует пандусный съезд. Так как ребенок колясочник, это создает неудобства при выходе на прогулку.

Было принято решение об оказании многодетной семье материальной помощи. Решение второго вопроса, связанного с установкой в доме пандуса, Дмитрий Ярцев взял под свой контроль.



Капремонт

## Чтобы крыша не текла

Рабочие подрядной организации приступили к ремонту кровли многоквартирного дома №11 «Г» по улице Трегубова. Это стало возможным благодаря региональной программе капитального ремонта общего имущества.

Крыша дома давно требовала замены. Здание построено в 1996 году. С того времени капитальный ремонт ни разу не проводился, коммунальная организация района МУП «Благоустройство» лишь латала дыры по необходимости. В ско-

ром времени дом получит новую кровлю, а пока рабочие соорудили над крышей навес, чтобы не помешали капризы погоды.

**Екатерина  
НИКИШКИНА.  
Фото автора.**



## Главная тема

# День отца стал общероссийским праздником

**Президент РФ Владимир Путин постановил ежегодно в третье воскресенье октября отмечать День отца. В соответствии с указом, опубликованным на официальном интернет-портале правовой информации, День отца устанавливается в целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей.**

Напомним, что аналогичный праздник в июне был установлен в Калужской области.

Соответствующее решение приняли депутаты Законодательного Собрания региона, поддержав инициативу Ольги Коробовой, которая являлась тогда Уполномоченным по правам ребенка Калужской области. Отмечать его в регионе планировалось также в третье воскресенье октября.

**Мы считаем, что это послужит укреплению семейных ценностей,** - сказал, комментируя данный вопрос, председатель парламента Геннадий Новоселцев.

В Калужской области также проходит фестиваль «Отец - защитник Отечества». Его цель - патриотическое воспитание подрастающего поколения и популяризация ответственного отцовства. В этом году фестиваль проходил в поселке Климов Завод Юхновского района.

Организатором мероприятия выступили специалисты центра «Доверие». В нем приняли участие более двух десятков семей со всей области, большинство из них - многодетные. Отцы в

этих семьях не только обеспечивают детей материально, но и принимают активное участие в их воспитании. Цель фестиваля - патриотическое воспитание подрастающего поколения и популяризация ответственного отцовства.

## Изучали историю, сажали липовую аллею

Спас-Деменский район представляла семья Филатовых, в ней двое детей. Отец Александр Филатов возглавляет поисковый отряд «Рубеж». Во все походы, поездки по местам боевой славы Александр обязательно берет жену Веру, дочь Викторю и сына Сашу. Они не понаслышке знают, что такое раскопки, перезахоронение, для чего это нужно. Дети учатся в школе на отлично. Викторя недавно побывала во Всероссийском центре «Орленок».

Мы попросили Александра Филатова поделиться впечатлениями о фестивале:

**Мероприятие проходило в районном Доме культуры,**

**где мы посетили музей, посвященный быту и народному творчеству местных жителей. Потом прослушали доклад о событиях Великой Отечественной войны, просмотрели фильм о поисковом отряде «Юхновец», - рассказал Александр. - Нам вручили подарки - книги, детские спортивно-игровые комплексы, дипломы участников фестиваля, многодетным отцам - медали.**

Представитель Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России» презентовала книгу «Валентина Гризодубова. Женское лицо Победы». Также прошла презентация книги «Генерал Н.П. Пухов. Документы и материалы». Правнучка генерала сообщила, что в книгу вошли не только известные материалы о его службе, но и много личных, не известных ранее историй о генерале.

Продолжился фестиваль рассказом о легендарном командире 33-й армии Михаиле Ефремове. Присутствующим показали видеозапись его вну-



ка и правнучки, обращенную к гостям фестиваля. Участники возложили цветы к памятнику неизвестного солдата, побывали в часовне, посадили липовую аллею и посетили музей Михаила Ефремова. В нем хранятся его личные вещи, фотографии, одежда.

Филатовы поделились, что поездка им очень понравилась и оставила неизгладимое впечатление. Они выразили огромную благодарность организаторам фестиваля.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото из семейного альбома Филатовых.

## В администрации МР

# Без хозяина дом - сирота

К сожалению, в нашем районе нет ни одного населенного пункта, в котором не было бы заброшенных и неухоженных земельных участков. И главное здесь - не только эстетически неприглядная картинка, а опасность для соседних владений. Ветхий дом может вспыхнуть в любую минуту от случайных спичек, брошенных в высохшую траву. Спасдеменцы неоднократно поднимали данную тему на личном приеме у главы администрации МР «Спас-Деменский район» Владимира Бузанова, высказывали недовольства в социальных сетях.

По словам главы района, термин «бесхозные дома» не означает, что домовладения ничейные, у большинства из них есть хозяева, которые по тем или иным причинам в них не проживают и не ухаживают за территорией. Некоторые семьи уехали в другие города, оставив дома пустующими, и появляются в них от случая к случаю. Другие получили наследство, но не спешат его оформлять, так как эта процедура не только длительная, но и дорогостоящая, да и налог нужно будет платить за земельный участок и за строение. Вот и стоят полусгнившие избы на зарастающих бурьяном участках, а люди, соседствующие с такими усадьбами, опасаясь за свои дома, просят местную власть принять меры.

Сегодня власти вчасе пытаются исправить ситуацию, пишут письма нерадивым хозяевам с требованиями навести порядок на участке, однако их



игнорируют. Что же могут сделать чиновники для того, чтобы понудить собственников ухаживать за землей? На самом деле многое - от принуждения привести участок в надлежащее состояние до его изъятия и лишения прав собственности.

**Конечно, пускать чью-то недвижимость под снос мы не можем, ведь право на неприкосновенность частной собственности охраняется конституцией. Если у дома, даже если он без окон и дверей, у земли при нем есть владелец, без его ведома даже сгнившее бревно нельзя вынести. Если домовладение досталось по наследству, а наследники по закону или завещанию не вступили в права наследования, их тоже придется искать. И только если они не отыщутся или**

**откажутся от владения, тогда по решению суда имущество признают выморочным и передадут в собственность муниципалитета,** - пояснил Владимир Бузанов.

После 1 марта 2018 года, не дожидаясь собственников, муниципалитеты могут инициировать процедуру признания недвижимости бесхозной. Такими принято называть участки, которые давно заброшены владельцами, не обрабатываются и не используются. Однако, с точки зрения закона, бесхозный и неиспользуемый участок - два разных статуса.

В силу статьи 225 Уголовного кодекса бесхозным признается любое имущество, которое не имеет или утратило владельца; если владелец неизвестен или отказался от имущества. У не-

используемого же участка всегда есть собственник, который извещен.

**Закон требует, чтобы земельный участок использовался, в соответствии с целевым назначением земель - для индивидуального жилищного строительства, садоводства и огородничества, личного подсобного хозяйства и так далее. Если владелец этого не делает, такой участок может быть признан неиспользуемым или используемым с нарушением законодательства. Это может стать основанием для штрафа и даже привести к его изъятию,** - добавил глава.

Пункт 4 статьи 30 Жилищного кодекса Российской Федерации гласит, что собственник жилого помещения обязан поддерживать данное помещение в надлежащем состоянии, не допуская бесхозяйственного обращения с ним, соблюдать права и законные интересы соседей, правила пользования жилыми помещениями. Если человек не хочет исполнять закон, к нему будут применены принудительные санкции в соответствии с законодательством. А тех, кто не захочет исполнять существующее законодательство, привлекут к ответственности, вплоть до отчуждения у них домовладения. Это предусматривает статья 293 Гражданского кодекса Российской Федерации «Прекращение права собственности на бесхозяйственно содержимое жилое помещение». Вот что она гласит: «Если собственник жилого помещения использует его не по назначению, систематически нарушая права и интересы соседей, либо бесхозяй-

ственно обращается с жильем, допуская его разрушение, орган местного самоуправления может предупредить собственника о необходимости устранить нарушения, а если они влекут разрушение помещения - также назначить собственнику соразмерный срок для его ремонта. Если собственник после предупреждения продолжит нарушать права и интересы соседей или использовать жилое помещение не по назначению, либо без уважительных причин не произведет необходимый ремонт, суд по иску местного самоуправления может принять решение о продаже с публичных торгов такого жилого помещения с выплатой собственнику вырученных от продажи средств за вычетом расходов на исполнение судебного решения». Да, мера жесткая, но ее применение даже в особых случаях послужит уроком для других.

Несмотря на то, что проведение вышеперечисленных мероприятий требует не только длительного времени и трудозатрат, но и финансовых расходов, в нашем районе органами местного самоуправления многое делается для выявления хозяев бесхозных владений. На сегодняшний день составлена карта всех не эксплуатируемых усадеб и земельных участков и уже в скором времени часть из них будет передана в собственность города. И в дальнейшем эту работу собираются только усилить, чтобы грустное зрелище из полуразвалившегося строения и заросшего бурьяном двора сменяла радующая глаз картина - жилой дом, у которого будут прочные стены и крыша.

**Екатерина НИКИШКИНА.**

Официально

## Обучение специалистов калужских центров занятости населения

В рамках реализации мероприятия по модернизации службы занятости национального проекта «Демография» специалисты центров занятости населения Калужской области проходят обучение.

Участники получают образование в дистанционном формате на портале РАНХиГС по программам «Цифровые технологии в деятельности органов службы занятости», «Консультант по работе с гражданами (карьерный консультант)» и «Консультант по работе с организациями (кадровый консуль-



тант)». По завершению обучения специалисты получают удостоверение о повышении квалификации.

Программа обучения разбита на несколько потоков и завершится в декабре текущего года. В сентябре завершили обучение 25 сотрудников центров занятости. С 27 сентября к обучению приступила следующая группа. До конца года в обучении примут участие порядка 100 человек.

Мероприятия по комплексной модернизации служб занятости населения проводятся Калужской областью с 2019 года. Результатом работы к 2025 году станет деятельность новой модели центров занятости населения - современных «кадровых центров».

Улучшение работы с гражданами производится как за счет изменений в организации работы, так и за счет активного внедрения компьютерных технологий. Служба занятости переходит на новые форматы, заставляющие действовать проактивно, предугадывая перемены, определяя направления для наилучшего достижения результата.

## Молодежный кадровый форум «Старт в карьеру: Проекты, меняющие мир к лучшему»



2 октября в Доме Правительства Калужской области прошел молодежный кадровый форум «Старт в карьеру: Проекты, меняющие мир к лучшему».

Форум направлен на подготовку молодежи к дальнейшей профессиональной деятельности, знакомство выпускников с современными технологиями и практиками успешной карьеры, призван содействовать будущему эффективному трудоустройству молодых специалистов области.

В Форуме приняли участие 120 студентов старших курсов образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории региона.

Эксперты Форума:

Алина Валенсия (эксперт в области лидерства, бизнес-развития и высокотехнологического бизнеса, модератор, автор идеи Форума), доктор филологии, к.п.н., руководитель консалтингового агентства «А-линия», лидер проекта «Компетентностная платформа»;

Анна Старикова (эксперт в области HR), генеральный директор, партнер ООО «РКА-Консалтинг», член экспертной группы по вопросам институционального развития государственной службы Российской Федерации Минтруда России, член экспертного совета проекта «Компетентностная платформа»;

Петр Соколов (эксперт в области проектного управления и лидерства), директор тренингового центра университета «Синергия», заместитель директора департамента стратегического планирования, предприниматель, сертифицированный бизнес-тренер, бизнес-консультант, член экспертного совета проекта «Компетентностная платформа».

## Государственная социальная помощь на основании социального контракта

Малоимущим гражданам, которые имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума и проживают на территории Калужской области, назначается и выплачивается государственная социальная помощь на основании социального контракта.

Социальный контракт - соглашение, которое заключается между гражданином и органом социальной защиты населения, в соответствии с которым орган социальной защиты населения обязуется оказать гражданину государственную социальную помощь, гражданин - реализовать мероприятия, которые направлены на преодоление им трудной жизненной ситуации.

Направления мероприятий по социальному контракту могут быть следующие:

а) по поиску работы, с возможностью прохождения профобучения или получения дополнительного профобразования; предоставляется до 30 тыс. рублей на обучение, выплата в размере прожиточного минимума в месяц обращения и три месяца после устройства на работу, а также выплата в размере половины прожиточного минимума на период обучения, но не более 3 месяцев;

б) по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности или деятельности в качестве самозанятого (с возможностью прохождения профобучения или получения дополнительного профобразования); предоставляется выплата до 250 тыс. рублей, в случае обучения - дополнительно до 30 тыс. рублей на обучение;

в) по ведению личного подсобного хозяйства (с возможностью прохождения профобучения или получения дополнительного профобразования); предоставляется выплата до 100 тыс. рублей, в случае обучения - дополнительно до 30 тыс. рублей на обучение;

г) по преодолению трудной жизненной ситуации (оказание помощи в приобретении товаров первой необходимости, одежды, обуви, лекарственных препаратов и др.); предоставляется выплата в размере прожиточного минимума в течение 6 месяцев.

Чтобы получить помощь на основании социального контракта нужно:

- рассчитать доход в месяц на каждого члена семьи; сложить все поступления и поделить на членов семьи (пример расчета приведен ниже);

- сравнить среднедушевой доход с величиной прожиточного минимума для семьи (пример расчета приведен ниже);

- если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума для семьи, обратиться в орган социальной защиты населения по месту жительства по вопросу оформления государственной социальной помощи на основании социального контракта (контактная информация органов социальной защиты населения области размещена на сайте министерства труда и социальной защиты Калужской области по ссылке: <http://admoblkaluga.ru/sub/minsocial/socdash/sotcpodderzhka/oszn/>).

Пример расчета среднедушевого дохода:

1) Семья из 4 человек, проживающая в Калужской области, в со-

ставе которой два трудоспособных члена семьи (мать и отец), бабушка (пенсияер) и один ребенок 10 лет. Суммарные доходы семьи за 3 календарных месяца составили 128 000 рублей, в том числе заработная плата, пенсия и пособия.

Среднедушевой доход такой семьи составит 128 000 (руб.): 4 (чел.): 3 (мес.) = 10 666,67 рубль.

2) Определяем прожиточный минимум для семьи. Для этого складываются прожиточные минимумы каждого члена семьи, и полученная сумма делится на количество членов семьи. Для нашей семьи прожиточный минимум составит: (12 488+12 488+10 002+11 550): 4 (человека) = 11 632 рубль.

(12 488 рубль - прожиточный минимум для трудоспособного населения, 10 002 рубль - прожиточный минимум для пенсионера, 11 550 рубль - прожиточный минимум для детей).

3) Сравниваем среднедушевой доход с величиной прожиточного минимума: 10666,67 рубль меньше величины прожиточного минимума 11 632 рубль.

Таким образом, такая семья имеет право на оказание государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта.

Подробная информация об оказании государственной социальной помощи на основании социального контракта размещена на сайте министерства труда и социальной защиты Калужской области:

[http://admoblkaluga.ru/sub/minsocial/socdash/pomoshch gos\\_soc\\_pom/](http://admoblkaluga.ru/sub/minsocial/socdash/pomoshch gos_soc_pom/).

## Почти 60 миллионов рублей в 2021 году направлено на грантовую поддержку калужских некоммерческих организаций

4 октября министр внутренней политики и массовых коммуникаций области Олег Калугин и победители регионального конкурса проектов некоммерческих организаций подписали договоры о сотрудничестве в сфере развития гражданского общества.

В своем приветствии министр отметил, что государственное финансирование социальных проектов - важнейший источник помощи НКО. В этом году на конкурсы Фонда президентских грантов от Калужской области было подано 84 заявки. По их результатам субсидии на общую сумму более 39 миллионов рублей получили 18 организаций.

Помимо этого в этом году при софинансировании и с учетом требований Фонда президентских грантов прошел первый областной конкурс общественно значимых проектов. Среди 40 участников были выбраны 13, которые получат свыше 19 миллионов. Их проекты направлены на помощь детям с инвалидностью и людям в трудной жизненной ситуации, социальную адаптацию



мигрантов, а также на развитие краеведения и патриотическое воспитание молодежи.

Министр поблагодарил общественников за их активность и неравнодушное отношение к работе. Поздравляя победителей, Олег Ка-

лугин подчеркнул: «С каждым годом общественные организации будут усиливать свое влияние в обществе, которое в свою очередь ждет от НКО нестандартных проектов и решения тех вопросов, которые волнуют наших граждан».

## О ценах в области

В Калуге исполняющий обязанности министра конкурентной политики региона Сергей Чериканов провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

С 22 по 29 сентября в магазинах значительных изменений цен не зафиксировано. Отмечалось увеличение цен на крупы гречневую-яд-

рицу на 1,1%, чай черный - на 0,47%, кур охлажденных и мороженых на 0,9%, яйца куриные - на 2%, огурцы свежие - на 11,4%, помидоры свежие - на 11,8%, картофель - на 2,6%, лук репчатый - на 3,3%. Уменьшились цены на сыры на 0,5%.

По данным статистики в Калуге (по состоянию на 27 сентября) среди соседних областных центров наблюдались минимальные цены на консервы мясные, овощные и смеси сухие молочные для детского питания, яйца куриные, сахар-песок, соль, муку пшеничную. Максимальные - на молоко питьевое цельное пастеризованное.

Дефицита продовольственных товаров на территории области нет.

По данным областного мониторинга цен на нефтепродукты за период с 22 по 29 сентября значительных изменений цен не зафиксировано; уменьшились оптовые цены на дизельное топливо на 0,3%, розничные цены на бензин в среднем увеличились на 0,3%.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область (по состоянию на 20 сентября) занимала 3-е место по бензину автомобильному (47,45 руб./л) и 1-е место по дизельному топливу (47,64 руб./л).

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

# День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

**Уважаемые труженики  
сельского хозяйства и  
перерабатывающей промышленности,  
ветераны отрасли!**

Примите наши искренние поздравления с профессиональным праздником!

Сельский труд требует особого терпения, упорства, умелых рук, любви и внимания к родной земле. В этой отрасли работают только преданные своему делу люди, любящие труд и знающие ему цену. Особой благодарности заслуживает то, что спас-деменские аграрии, несмотря на сложные погодные условия, добились хороших результатов.

Желаем всем труженикам села высоких урожаев, надев, привесов. Домам - достатка, семьям - здоровья, а в целом деревне - жить и развиваться!

**В.А. БУЗАНОВ,  
и.о. главы администрации  
МР «Спас-Деменский район».  
В.Н. ФИТИСОВА,  
глава МР «Спас-Деменский район».**

## Человек на земле

Начало октября подарило нам благодатные дни бабьего лета. Они позволили сельхозникам завершить полевые работы. В фермерском хозяйстве Евгения Катичева как раз в это время убирали сою и рапс. На уборке рапса, посеянного за деревней Грозный, мы и побывали. Хотя солнце еще светило ярко, в воздухе чувствовался запах осени. На опушке леса стояли желтые и даже еще зеленые березовые островки. По большому, густо усеянному полю размеренно шел комбайн. В этом году рапс посеяли на площади 65 гектаров. Поинтересовалась у фермера, почему отдал предпочтение этой культуре?

- На сегодняшний день рапс очень востребован. Он широко используется в производ-

стве и в пищевой промышленности, поэтому и наблюдается тенденция роста производства, - пояснил Евгений Николаевич. - Лидерами по выращиванию являются Канада и Китай, однако весомую долю занимают и другие страны Азии, а также Чехия, Германия, Дания и Россия.

Фермер показал стручки. Они стали желто-зеленого цвета, влажность составляет 9-12% - значит пора убирать. Сорты рапса бывают озимыми и яровыми, технология их уборки не отличается, разнятся лишь ее сроки. Евгений Николаевич рассказал, что выращивание рапса - дело затратное. Достаточно сказать, что на гектар пашни высевают всего лишь три килограмма мельчайших элит-

ных семян. Сначала провели предпосевную обработку почвы - продисковали, прокультивировали, хорошо пробороновали. Только потом пустили специальную сеялку. Летом пришлось несколько раз обрабатывать всходы от вредителей. Сев всех культур в этом году осложнила дождливая весна. Тракторы буквально тоннули в земле, их приходилось вытаскивать с помощью разных приспособлений.

Но, несмотря на все трудности и сложности, удалось вырастить неплохой урожай не только рапса, но и сои, пшеницы. Пшеница была посеяна под зиму на 20 гектарах. Часть урожая продали населению, 16 тонн оставили на семена.

Не зря говорят: по колосу можно судить о человеке, ко-

торый его вырастил. А пестуют эти колосья настоящие мастера, знающие все секреты и тонкости своего дела - **Сергей Варзанов, Андрей Лосев, Владимир Мечев**. Они не равнодушны к работе, не шабашники, не выпивохи, а настоящие хозяева земли, привыкшие отвечать за себя и за все, что происходит вокруг. Работают честно, по-хозяйски, не потому что кто-то заставил, а по велению совести.

Опытный механизатор района Сергей Варзанов недавно отметил 55-летие. Его всегда отличали привязанность к земле, к работе на ней, душевное, заинтересованное отношение ко всему. Это отношение и воспитало в нем доброту, отзывчивость, заботливость - лучшие качества человека.

Среднего роста, худощавый, стройный, Варзанов легко выпрыгнул из кабины, подошел, поздоровался. Поговорил с Катичевым, посоветовал, что сорная трава осложняет уборку, и вновь за работу. Ни минуты простоя! Пока стоит хорошая погода, надо завершить жатву.

Осень так прекрасна и многолика, что ей посвятили свои вдохновенные строки поэты, воссоздали ее облик на полотнах художники, запечатлели в звуках музыканты. И каждый находит для осени свои краски. Для земледельцев - это венец всех дел, когда урожай убранный и засыпан в закрома. Надо сказать, в этом году их надежды оправдались, хотя и пришлось изрядно потрудиться.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото автора.

## Родное село людьми сильно

*Тем, кто работает на ферме и на ниве, посвящается этот выпуск*

**Кто хозяин на земле? Конечно, в первую очередь тот, кто живет на ней, сеет и пашет, трудится в поле и на ферме. Никому другому земля не воздаст сполна - только хозяину.**

10 октября мы будем чествовать работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Несмотря на холодную весну, жаркое лето, дождливую осень, сельские труженики Спас-Деменского района добились неплохих результатов. Все показатели выше прошлогодних. Под зерновые и зернобобовые было засеяно 1549 гектаров. Практически все убрано. Урожайность составила 22 центнера с

гектара. Для ее повышения земледельцы использовали удобрения, различные химикаты, современные технологии. Увеличились производство молока, мяса, надой молока в среднем от каждой коровы. В зимовку заготовлено достаточное количество кормов.

На территории района трудятся крестьянско-фермерские хозяйства «Катичев Е.Н.», «Мартьянова Л.А.», «Захаренков А.С.», «Белоусов Д.», «Зверева Н.А.»,

«Соловьев Д.В.». Выращиванием зерновых и заготовкой сена для населения занимается ООО «АПП Спас-Деменск». Мясным и молочным животноводством занимается ООО «Брянская мясная компания». На двух фермах в деревнях Стайки и Холмовая содержится 13 тысяч голов скота. ООО «Русский сыр» посеяло в этом году 469 гектаров кукурузы на зерно.

Используя погодные дни, механизаторы сеют озимые культуры, пашут зябь. Посеяно 705 гектаров озимой пшеницы. Сельхозпроизводители занимаются подготовкой семян под урожай следующего года. Отдыхать сельским труженикам некогда.



Сначала провели предпосевную обработку почвы - продисковали, прокультивировали, хорошо пробороновали. Только потом пустили специальную сеялку. Летом пришлось несколько раз обрабатывать всходы от вредителей. Сев всех культур в этом году осложнила дождливая весна. Тракторы буквально тоннули в земле, их приходилось вытаскивать с помощью разных приспособлений.

Но, несмотря на все трудности и сложности, удалось вырастить неплохой урожай не только рапса, но и сои, пшеницы. Пшеница была посеяна под зиму на 20 гектарах. Часть урожая продали населению, 16 тонн оставили на семена.

Не зря говорят: по колосу можно судить о человеке, ко-

торый его вырастил. А пестуют эти колосья настоящие мастера, знающие все секреты и тонкости своего дела - **Сергей Варзанов, Андрей Лосев, Владимир Мечев**. Они не равнодушны к работе, не шабашники, не выпивохи, а настоящие хозяева земли, привыкшие отвечать за себя и за все, что происходит вокруг. Работают честно, по-хозяйски, не потому что кто-то заставил, а по велению совести.

Опытный механизатор района Сергей Варзанов недавно отметил 55-летие. Его всегда отличали привязанность к земле, к работе на ней, душевное, заинтересованное отношение ко всему. Это отношение и воспитало в нем доброту, отзывчивость, заботливость - лучшие качества человека.

Среднего роста, худощавый, стройный, Варзанов легко выпрыгнул из кабины, подошел, поздоровался. Поговорил с Катичевым, посоветовал, что сорная трава осложняет уборку, и вновь за работу. Ни минуты простоя! Пока стоит хорошая погода, надо завершить жатву.

Осень так прекрасна и многолика, что ей посвятили свои вдохновенные строки поэты, воссоздали ее облик на полотнах художники, запечатлели в звуках музыканты. И каждый находит для осени свои краски. Для земледельцев - это венец всех дел, когда урожай убранный и засыпан в закрома. Надо сказать, в этом году их надежды оправдались, хотя и пришлось изрядно потрудиться.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото автора.

## Мир увлечений

# Красота живет повсюду, важно только верить чуду

**Среди победителей выставки-ярмарки сельскохозяйственной продукции и декоративно-прикладного искусства «Щедра земля Спас-Деменска» всегда видим рукодельницу Айшу АЛИЕВУ.**

Ее работы выделяются художественным оформлением, разнообразием и богатством содержания, оригинальностью. Мастерница вышивает постельное белье, салфетки, скатерти, обвязывает изделия крючком. Смотришь - обычное кухонное полотенце, после того, как Айша украсила его края кружевом, стало замечательным подарком. Целый месяц вязала крючком скатерть - получился рукодельный шедевр. Мастерница поделилась, что вдохновение черпает в картинах художников, в фотографиях, в окружающем мире. Иногда вышивает, используя классическую технику счетного креста, чаще придумывает рисунки сама. Ее нежные букеты розалий, пионов, фиалок, лилий никогда не увядают, на вышитом пейзаже в саду не опадают листья. Они всегда красивые, радуют глаз, обновляют интерьер. Люди благодарят мастерницу за работу, с удовольствием приобретают изделия для себя, на подарок.

Рукодельница призналась, что для нее нет большего счастья, чем наслаждаться продуманной работой, радовать людей. Вышивать она начала с детства, научила мама, которая шила, вышивала, вязала на спи-

цах и крючком, ткала. В семье росли четыре девочки и все были рукодельницами. Свободного времени у них не оставалось, мама с детства прививала любовь к труду. Айше больше всего нравилось вышивать гладью. Эта вышивка считается самой сложной, зато более выразительная.

*- Я родилась в Дагестане, в высокогорном районе. С детства наблюдала красоту природы и старалась в своих работах передать ощущение свежести, воздуха, остановить прекрасные мгновения, - рассказала Айша. - После школы закончила Дагестанский университет, факультет культуры по специальности библиотековедение и библиография. Вышла замуж и в 1991 году по распределению мужа приехала в Спас-Деменский район. Здесь прошла большая часть жизни, родились и выросли наши дети. Мы ни разу не пожалели, что судьба сложилась так, а не иначе. В Спас-Деменске встретили хороших людей, они нам помогли на первых порах, поддержали. Этот город стал для нашей семьи родным, теперь у нас две родины.*

Айша трудится методистом в центральной детской библиотеке, проводит много интересных и познавательных мероприятий. Ее муж Ахмед Магомедович Магомедов закончил сельхозакадемию и работает начальником Спас-Деменского отдела ветстанции. Как толкового специалиста его не раз направляли в командировки в Германию



и другие страны. Дети прекрасно закончили школу и продолжают радовать родителей хорошей учебой. Старший Шамиль проходит ординатуру в Москве, он врач травматолог-ортопед. После окончания учебы приедет в Калужскую область. Младший Амир учится в Смоленском филиале Московского энергетического университета, отличник, получает повышенную стипендию.

Трудолюбивая женщина на все находит время - на работу,

воспитание детей, увлечения. Уютными вечерами она берет в руки волшебные пальцы, разноцветные нитки и творит чудеса. Вышивает с удовольствием, с хорошим настроением, увлеченно. По ее признанию, творчество успокаивает нервы, приходят добрые мысли и душевный комфорт, но в то же время думает над созданием очередного проекта.

В последнее время рукодельница увлеклась вышивкой бисе-

ром. Шьет сумки и украшает их бисером. Каждый раз у нее новые дизайнерские идеи. Поделилась, что любит вышивать орнаменты в стилях желье и хохлома. Это она переняла из русской культуры. Иногда украшает салфетки и скатерти дагестанскими мотивами. Они наполняют гостиную или столовую теплом и уютом. А мастерница придумывает очередную рукодельную шедевр.

**Марина СЕРГЕЕВА.**  
Фото автора.

## Образование

## Отдохнули и почерпнули новые знания

### Школьницы из Спас-Деменска побывали в «Орленке»

Во Всесоюзном детском центре «Орленок» завершилась десятая смена «Старт в будущее». Ее участниками стали более 2600 мальчишек и девочек из разных уголков нашей необъятной страны. Команды занимались по программе социальных проектирования, принимали участие в проекте «Цифровой лесник», а также творческими, научными, добровольческими проектами.

Спас-Деменский район представляли учащиеся городских школ Мария Молчанова и Виктория Филатова. Девочки не только отдохнули, но и приобрели новые знания, новых друзей. За участие в различных мероприятиях получили грамоты и дипломы.

Мы попросили ученицу школы №2 **Викторию Филатову**, которая была в «Орленке» командиром отряда, поделиться впечатлениями, вот, что она рассказала:

*- На 20 дней нашим домом стал лагерь «Олимпийская деревня». Корпус внешне напоминает корабль, имеет четыре этажа и большое количество секций. Там живут не только дети, но находятся «Дом русского языка», «Дом спорта», «Русско-китайский*

*центр обмена традициями», а также администрация и медпункт.*

*Несколько раз в день мы поднимались и спускались по «Лестнице достижений», высотой в 124 ступеньки, проходили 600 метров по дороге, и это только путь до столовой! В дождливые или жаркие дни добрые водители довозили нас на автобусе прямо до дверей.*

*Вспоминаем, когда мы, утомленные очередным мероприятием в «Центральной усадьбе», возвращались домой почти ко времени отбоя. Первый раз это было после «Визитки». Тогда по всей территории выключили свет и нам устроили экскурсию по «Орленку» под звездным небом.*

*Вечерами мы встречались со специалистами, а темами наших занятий были профпробы. Каждое занятие было посвящено одной из четырех «К» - кооперация, коммуникация, критическое мышление, креативность - навыки и умения, которые пригодятся в будущем. Мы занимались проектированием вместе с преподавателем Д. Баутиным, а потом самостоятельно. 24 сентября под защиту вы-*

*пустили восемь проектов, три из них получили одобрение жюри.*

*Чтобы отвлечь детей от взрослых и серьезных дел, организационная группа проводила различные мероприятия, спектакли, дискотеки, вожацкие организации занимали музыкально-игровые часы, работники музеев и домов мастеров проводили экскурсии, спортивный инструктор занимали нас двигательной активностью.*

*Ну и как же без школы? Она в лагере необычная: по три урока в день, отсутствие домашних заданий, мелодии вместо звонков. «Орлятская школа» разделена на несколько зданий, каждое из которых имеет свое название, исходя из предметов, которые там преподают: проспекты Геродота, Пифагора, улицы Пушкина, Ломоносова.*

*В «Орленке» мы запаслись эмоциями, нашли друзей, единомышленников, познакомились с интересными специалистами, почерпнули множество знаний. Теперь поделимся ими со своими одноклассниками.*

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото из альбома  
**В. Филатовой.**





Из редакционной почты

## Подарили праздник

В рамках ограничительных мер с целью нераспространения коронавирусной инфекции второй год Международный день пожилых людей проходит в особом режиме, практически при закрытых дверях. Но он все равно обязательно отмечается.

В этом году замечательная погода позволила принимать на крыльце Дома-интерната поздравления и подарки и даже устроить танцы. Желающих поздравить и порадовать наших бабушек и дедушек было немало. Прежде всего это представители социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки». Они первые приехали к нам с поздравлениями и подарками.

Также нас поздравили отдел социальной защиты населения - какой праздник без их пирогов, наш постоянный спонсор ООО «Диал-К» со сладкими наборами, Андрей Николаевич Ребенок со своими книгами и литературно-художественным альманахом «Спас-Деменский ме-

рдидан», где напечатаны работы поэтов, писателей и журналистов - наших земляков. Теперь в библиотеке Дома-интерната пополнение.

Работники Павлиновского сельского Дома культуры, расположившись на аллее филиала, так своими песнями раззадорили проживающих, что начались танцы.

А еще были поздравления от работников и праздничный обед!

Спасибо всем, кто в это непростое время подарил нам праздник!

**Е. БОБРОВА,**  
директор  
Спас-Деменского  
дома-интерната для  
престарелых и инвалидов.



## Спасибо за преданность

Районная газета «Новая жизнь» отметила 90-летие со дня выхода в свет первого номера. В связи с юбилейной датой мы предложили нашим читателям викторину. Спасибо всем, кто откликнулся и ответил на наши вопросы. А первой была Александра Михайловна Паршова, жительница улицы Советская. Никто этому не удивился, ведь Александра Михайловна всю сознательную жизнь выписывает районку и читает, как говорится, от корки до корки. Не только читает, но и не раз была автором интересных публикаций. Активная читательница иногда звонит нам и благодарит за материал, который тронул ее душу. Волнуется, если долго не видит публикации того или иного автора - не заболел ли? Правильные, подробные ответы на викторину дала и Александра Николаевна Беглякова - давний друг районной газеты. Журналисты нередко обращаются к ней за советом или помощью в том или ином вопросе и никогда не получают отказа.

Мы очень дорожим такими отзывчивыми читателями. Вы помогаете нам своим вниманием, письмами, звонками, заботой. Надеемся, что и впредь нас будут связывать добрые отношения. Для вас мы беремся за новые проекты, стараемся делать их яркими, общественно значимыми, интересными. Спасибо, что остаетесь с нами.

**Марина СЕРГЕЕВА.**

На снимке: заведующая отделом Екатерина Никишкина вручает приз А.Н. Бегляковой.

Фото автора.

## Знающие специалисты помогли решить проблему

Все мы в жизни сталкиваемся с обстоятельствами, связанными с оформлением документов. Раньше приходилось бегать по различным инстанциям, выискивать в длинных очередях в ожидании необходимых справок. Бывало, не застанешь нужного специалиста либо попадешь в обеденный перерыв, такая морока. Одним словом, трата времени и нервов.

Сейчас же все обстоит гораздо проще. С недавних пор в нашем городе существует многофункциональный центр «Мои документы», куда мне пришлось не так давно обратиться. Дело в том, что в семье моей младшей дочери (проживает в Москве) произошло радостное событие - появилась на свет малышка, и нужно было оформить необходимые документы на прописку и денежные пособия. Я обратилась с этим вопросом в Спас-Деменский МФЦ. Здесь меня доброжелательно приняли, внимательно выслушали и подробно объяснили, что для этого необходимо. И даже согласовали удобное время и дату приема, ведь Москва - не ближний свет, и поездка с ребенком на руках это хлопотно и волнительно. Но все прошло замечательно.

Мы остались довольны приемом, и я с уверенностью могу сказать, что в МФЦ работают грамотные, компетентные, высококвалифицированные специалисты и просто очаровательные девушки: Мария Тимошенкова, Анна Афанасьева, Наталья Ягодкина-Таркина. Скоро моим близким предстоит еще одна поездка в МФЦ. Немного досадно, что не все можно сделать сразу. Зато будет повод еще раз поблагодарить с родными и увидеть замечательных, улыбающихся и внимательных к своей работе девушек. Желаю им здоровья, счастья, любви и успехов во всем.

С уважением, многодетная мать и счастливая бабушка Елена Канаева.

## Волшебница осень

*Осень - чудесная пора, которая своей красотой вдохновляет на создание чего-то прекрасного.*

В детском саду «Рябинка» уже стала традицией организация смотр-конкурсов на лучшее осеннее оформление групп. Вот и этот год не стал исключением. Сколько идей для творчества возникло у участников конкурса, а надо отметить, что в создании сказки принимали участие не только педагоги учреждения, но и детишки. Каких только чудес не сотворили их умелые руки! Игровые комнаты, приемные групп детского сада стали похожи на осеннюю сказку со своими персонажами и «идущим» листопадом. Всюду краски осени. Стены, окна, стенды оформлены яркими осенними листьями, улыбающимися солнышками, выглядывающими из-за облаков. И даже капельки дождя выглядят весело и празднично. Как будто волшебной кисточкой нарисованная, прекрасная девушка Осень в роскошном платье, украшенном листьями. В общем, проявленная фантазия и оригинальные находки позволили в каждой группе создать свой индивидуальный облик. Даже кабинеты психолога и логопеда оригинально украшены.

кабинету логопеда - «Осенняя мелодия».

Так в совместной работе с детьми воспитателям удалось решить сразу несколько педагогических задач: это и развитие творческих способностей детей, и привитие им любви и бережного отношения к природе, а также запоминание признаков и примет осени. Но что сухие слова по сравнению с тем удовольствием, с той радостью, которые дети получают, видя ежедневно ту осеннюю сказку, в которую превращен их детский сад.

**Родительский комитет детского сада.**



## Вниманию населения!

Администрация МР «Спас-Деменский район» объявляет о сборе информации об участниках Великой Отечественной войны, призванных из населенных пунктов Спас-Деменского района Калужской области (до 05.07.1944 г. Смоленской).

Если сведения об участнике Великой Отечественной войны содержатся в информационной системе «Память народа» в сети интернет и (или) региональной Книге Памяти в печатном виде, сведения предоставлять не нужно.

Подготовительная работа проводится в целях сбора максимально возможных сведений об участниках Великой Отечественной войны, не являющихся архивными сведениями.

Обращения принимаются в рабочие дни с 8.00 до 17.15 часов (перерыв на обед с 13.00 до 14.00 часов) в кабинете № 18 администрации МР «Спас-Деменский район» по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д.99.

Консультации по вопросу предоставления сведений можно получить по тел. 8 (48455) 2-22-88. Формы носителей информации об участниках Великой Отечественной войны не ограничиваются.

При отсутствии возможности посещения районного центра сведения можно предоставить в администрации сельских поселений, входящих в состав муниципального района.

### Информация о предоставлении в аренду земельного участка на территории МР «Спас-Деменский район»

Администрация городского поселения "Город Спас-Деменск" информирует население о предоставлении в аренду земельного участка из земель населенных пунктов:

- площадью 641 кв.м, кадастровый квартал 40:18:100303, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Гоголя, в районе дома №2.

Информацию о предоставлении земельного участка можно получить по адресу: Калужская обл., г.Спас-Деменск, ул.Советская, 99, каб.№7, тел. 8(48455)2-13-92.

Сведения о земельных участках, сформированных в целях предоставления гражданам в соответствии с законом Калужской области «О случаях и порядке бесплатного предоставления в Калужской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей»

Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100207:15, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Аксенова, дом №5 "Б".

Земельный участок площадью 1500 кв.м, кадастровый номер 40:18:100603:46, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Циолковского, дом №21.

Информацию по приобретению земельных участков можно получить по адресу: г.Спас-Деменск, ул.Советская,99, каб. №7, тел. 2-13-92.

Официальный представитель г. Брянск

# ТЕПЛЫЕ ОКНА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛЮЗИ

ДВЕРИ

Расрочка 0%

Скидка пенсионерам

Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20

г.Иркутск, ул.ИльминаГадис: магазин центральный районной аптеки; ул.Ленина,25

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)

## ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

АКЦИЯ 250 РУБ/М2

ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %

рассрочка платежа гарантия 10 лет

г. Людиново, ул. Ленина д.6  
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)  
8 (920) 610-81-41

## К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Федеральная налоговая служба сообщает, что с 1 октября 2021 года вступают в силу положения приказа Министерства финансов Российской Федерации от 14.09.2020 № 199н "О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 12 ноября 2013 г. № 107н "Об утверждении правил указания информации в реквизитах распоряжений о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему Российской Федерации" (зарегистрирован в Минюсте России 15 октября 2020 г. №60400).

Изменения касаются порядка указания информации, идентифицирующей платеж, а также плательщика, составившего распоряжение о переводе денежных средств, в уплату платежей, администрируемых налоговыми органами, а именно:

1. В *Правила указания информации, идентифицирующей платеж, в распоряжениях о переводе денежных средств в уплату налогов, сборов, страховых взносов и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации (далее - Распоряжение), администрируемых налоговыми органами* (приложение № 2 к приказу Минфина России от 12.11.2013 107н) внесены следующие изменения:

При заполнении реквизита "106" Распоряжения из перечня допустимых значений основания платежа исключаются значения "ТР", "ПП", "АП" и "АР".

В случае погашения задолженности по таким основаниям в поле "108" распоряжения указывается значение "ЗД", а в поле "108" в номере документа первые два знака обозначают вид документа, например:

"ТРО000000000000" - номер требования налогового органа об уплате налога (сбора, страховых взносов);

"ПРО000000000000" - номер решения о приостановлении взыскания;

"АПО000000000000" - номер решения о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения;

"АРО000000000000" - номер исполнительного документа (исполнительного производственного).

Номер документа указывается после буквенного значения вида документа и должен четко соответствовать значениям и количеству знаков, указанным в соответствующем требовании, решении или исполнительном документе.

Например, при погашении требования налогового органа об уплате налога (сбора, страховых взносов) №41797, в поле "108" распоряжения должно быть указано: "ТР41797".

В случае добровольного погашения задолженности по налоговым платежам при отсутствии документа взыскания и указания в реквизите "106" Распоряжения значения основания платежа "ЗД", в показателе "108" ("номер документа") указывается значение "0".

2. В *Правила указания информации, идентифицирующей лицо или орган, составивший распоряжение о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему Российской Федерации* (приложение № 5 к приказу Минфина России от 12.11.2013 107н) внесены следующие изменения:

1) Исключены следующие статусы, идентифицирующие лицо или орган, составившие Распоряжение:

- "09" - налогоплательщик (плательщик сборов, страховых взносов и иных платежей, администрируемых налоговыми органами) - индивидуальный предприниматель;

- "10" - налогоплательщик (плательщик сборов, страховых взносов и иных платежей, администрируемых налоговыми органами) - нотариус, занимающийся частной практикой;

- "11" - налогоплательщик (плательщик сборов, страховых взносов и иных платежей, администрируемых налоговыми органами) - адвокат, учредивший адвокатский кабинет;

- "12" - налогоплательщик (плательщик сборов, страховых взносов и иных платежей, администрируемых налоговыми органами) - глава крестьянского (фермерского) хозяйства;

- "21" - ответственный участник консолидированной группы налогоплательщиков;

- "22" - участник консолидированной группы налогоплательщиков;

- "25" - банки-гаранты, составившие распоряжение о переводе денежных средств в бюджетную систему Российской Федерации при возврате налога на добавленную стоимость, излишне полученной налогоплательщиком (зачетной ему) в заявительном порядке, а также при уплате акцизов, исчисленных по операциям реализации подакцизных товаров за пределы территории Российской Федерации, и акцизов по алкогольной и (или) подакцизной спиртосодержащей продукции;

- "26" - учредители (участники) должника, собственники имущества должника - унитарного предприятия или третьи лица, составившие распоряжение о переводе денежных средств на погашение требований к должнику по уплате обязательных платежей, включенных в реестр требований кредиторов, в ходе процедур, применяемых в деле о банкротстве.

2) Изменено наименование значения статуса "13", которое изложено в следующей редакции: "13" - налогоплательщик (плательщик сборов, страховых взносов и иных платежей, администрируемых налоговыми органами) - физическое лицо, индивидуальный предприниматель, нотариус, занимающийся частной практикой, адвокат, учредивший адвокатский кабинет, глава крестьянского (фермерского) хозяйства.

## Внимание, работа!

Почтовому отделению Спас-Деменск требуется почтальон. Оклад - 13500 руб. плюс доплаты, тел. 2-24-63.

БЕТОН товарный, колыба в ассортименте, бордюр, брусчатка, тел. 8-980-714-32-79.

СКУПАЮ лошадей, коров, овец, тел. 8-915-857-85-32.

9 октября на рынке состоится БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА толя.

### НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

### РУЛОННЫЕ ШТОРЫ

### ЖАЛЮЗИ

Фотопечать  
Текстурные  
Любая сложность

Мы работаем - Вы отдыхаете!!!

ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45  
www.tvoe-nebo40.ru

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ. Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА

СКИДКА НА ОБЪЕМ ОТ 20м<sup>2</sup>

## ДВЕРИ ВХОДНЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ ОКНА

REHAU, KBE, Brusbox

OKNO-LUDINOVO.RU  
8-920-617-40-98  
8-953-313-99-76

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

И. о. главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novajaz@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 6.10.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.